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BESCHLUSSPROTOKOLL 
 

 

GEMEINDERATSSITZUNG, 21. Dezember 2022 
 
Fragestunde 

1. Berichterstattung des Bürgermeisters an den Gemeinderat 

2. Vorlage, Genehmigung und allfällige Beschlussfassung der  

a) öffentlichen Verhandlungsschrift der letzten Gemeinderatssitzung: genehmigt 

und 

b) nicht öffentlichen Verhandlungsschrift der letzten Gemeinderatssitzung: genehmigt  

3. Beratung und Beschlussfassung über den Voranschlag 2023: mehrheitlich beschlossen 

4. Beratung und Beschlussfassung gem. § 76 Abs. 2 GemO über 

a) die Hebesätze und die Höhe der zu erhebenden Abgaben: einstimmig beschlossen 

b) die Höhe der zur rechtzeitigen Leistung von Auszahlung erforderlichen 

Kassenstärker (§ 82 GemO): einstimmig beschlossen 

c) den Gesamtbetrag der Darlehen und Zahlungsverpflichtungen (§ 80 GemO): 

mehrheitlich beschlossen 

d) den Stellenplan: einstimmig beschlossen 

e) den Nachweis über die Investitionstätigkeit und deren Finanzierung: mehrheitlich 

beschlossen 

f) den mittelfristigen Haushaltsplan 2023 – 2027 (§ 74a GemO): mehrheitlich beschlossen 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags gem. § 54 Abs. 3 GemO als 

4a. Beratung und Beschlussfassung über die gegenseitigen Deckungsfähigkeit von 

Mittelverwendung: einstimmig beschlossen 

Gem. § 54 Abs. 1 GemO von der Tagesordnung abgesetzt: 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Aufnahme eines Inneren Darlehens: abgesetzt 
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6. Berichterstattung über den 

a) Jahresabschluss 2021 der Pöllau Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG 

b) Jahresabschluss 2021 der Sonnhofen KG 

c) Jahresabschluss 2021 der Nahwärme Saifen-Boden KG 

7. Beratung und Beschlussfassung über das 

a) Budget 2023 der Pöllau Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG: einstimmig 

beschlossen  

b) Budget 2023 der Sonnhofen KG: einstimmig beschlossen  

c) Budget 2023 der Nahwärme Saifen-Boden KG: einstimmig beschlossen  

8. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Leasingvertrags für ein 

Elektrofahrzeug für das Carsharings bzw. den Fahrdienst „Mobil50plus“: einstimmig 

beschlossen 

9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Aufträgen zur Installation von 

Photovoltaikanlagen auf gemeindeeigenen Objekten: einstimmig beschlossen 

10. Beratung und Beschlussfassung über eine Verordnung einer Geschwindigkeits-

beschränkung im Ortsverwaltungsteil Schönegg – Teilbereich des sogenannten 

„Lehenwegs“: einstimmig beschlossen  

11. Beratung und Beschlussfassung über den Endbeschluss zur 

Flächenwidmungsplanänderung „List“, VF 1.07: mehrheitlich beschlossen 

12. Beratung und Beschlussfassung über den Endbeschluss zur 

Flächenwidmungsplanänderung „Badparkplatz“, VG 1.08: mehrheitlich beschlossen 

13. Wahl der Vertreter und Ersatzvertreter für den Pflegeverband Hartberg-Fürstenfeld  

14. Berichterstattung des Bürgermeisters zu Verbandsangelegenheiten 

15. Berichterstattung des Bürgermeisters zu Abschlüssen und / oder Auflösungen von Miet- 

und Pachtverträgen durch den Gemeindevorstand aufgrund der Übertragungsverordnung 

gem. § 43 Abs. 2 Z 6 GemO 

16. Berichterstattung des Prüfungsausschussobmanns über Prüfungsausschuss-sitzungen 

aufgrund genehmigter Protokolle zu 

a) Tagesordnungen, Beschlussfassungen und allgemeine, nicht personalisierte 

Berichterstattung gemäß § 59 Abs 3 GemO – öffentlich  

b) Beratungen und personalisierte Berichterstattung gemäß § 59 Abs 3a GemO – nicht 

öffentlich 

17. Beratung und Beschlussfassung in Personalangelegenheiten – nicht öffentlich  

18. Allfälliges 


